

运用法治思维和法治方式 突出打击重点,全面履行检察职责 确保依法、准确、有力惩处黑恶势力犯罪

我旗弘扬库布其精神 争当绿色崛起排头兵

本报记者 韩茹

8月6日开始,人民日报、新华社、中央电视台、中央人民广播电台等中央媒体以及部分省市媒体集中推出库布其沙漠治理重大典型报道,这些报道在我旗干部群众中引发强烈反响,大家纷纷表示,要进一步学习贯彻习近平生态文明思想,继续弘扬库布其精神,为构筑祖国北疆万里绿色长城作出新的更大贡献。

很多达拉特人都是库布其沙漠治理的见证者和奉献者,经历了库布其沙漠从黄沙漫漫到绿意葱茏的变化。

作为一名常年工作在库布其沙漠治理一线的基层干部,旗林

业局副局长吴向东激动地说:“我看到报道后,深感自豪,更感到肩負的责任重大。今后我们将继续深刻领会‘绿水青山就是金山银山’发展理念的深刻内涵,积极投身于库布其沙漠治理,更加努力工作,继续发扬库布其精神,让更多人受益。”

库布其人久久为功,经过30多年的治理,让曾经令人望而生畏的沙海变为充满生机的“绿洲”。白土梁林场场长王双喜说:“如果没有中央各大媒体的报道,估计很多人不知道有其事,但不知其背后的艰辛以及治理后的成效。通过这样的深度报道,可以让更多的人知道这项工程带来的成效,从而有动力去‘挑战’生态文明建设中的难点问题。”

很多人说库布其精神让人想到愚公精神,官井村村民高二云正是“愚公”之一。10年前,高二云子承父业,接手了父亲高林一手经营起来的林地,由过去一家三口人种着几十亩靠天吃饭的旱地到秋天全部收成还不到100斤的糜子,转变到现在斤亩亩条、种水浇地、养羊等收入,一年下来总收入差不多20万元。高二云高兴地说:“作为普通市民,我们应当向他们致敬。作为普通市民,我们一方面要积极参与义务植树的活动中来,另一方面就是要做到让自己和身边人爱护花草树木,共同保护我们赖以生存的绿色家园。”

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

昭君镇: 迎面吹来凉爽的“风”

本报记者 王晓丽

7月18日,昭君镇率先组织召开“岗位练兵,能力提升”述职汇报会。“要做好工作,关键在于建设一支作风过硬、素质优良、业务精湛、能打善战的基层干部队伍。作为乡镇干部,就是要下基层,切身体验基层生活、工作,从而开阔眼界、开阔思路、丰富阅历,提高应对复杂情况的能力。”昭君镇党委书记张志远在这次会议上讲到。

实战历练担使命

7月中旬以来,我旗降雨逐渐增多,各苏木镇防汛形势严峻。

夜不能寐,是昭君镇农牧业服务中心主任兼井岗嘎查支部书记苏立军这几天夜晚的状态。“睡不着,一直担心,稍微有点雨滴的声音就会一下坐起来,万一下雨大了,出现危险怎么办?”苏立军夜不能寐的原因找到了。

每次出现短时强降雨,苏立军都会第一时间通知封闭吉巴线二狗湾段的漫水桥。夜晚,总能看到他蹲守的身影。统计冲毁道路护坡、询问有无内涝情况、查看西柳沟山洪流量大小……一上午,苏立军忙个不停。

有什么样的干部作风,就有什么样的党风。昭君镇在选拔任用干部上,树立了鲜明的用人导向,激励广大干部新时代要有新担当新作为,通过提拔使用年轻干部、储备后备干部等,让真正敢担当、善作为的干部勇作改革创新、干事创业的带头人,带动激发整个干部队伍的干事热情、创业激情。

昭君镇党委政府明确建设高素质专业化干部队伍标准,在充分运用“双休日讲座”“达拉特大讲堂”的基础上,丰富学习内容、拓展学习方式,大力开展业务知识教育培训,采取外出培训、集中培训与自学相结合的方式,有针对性地开展便民服务业务、法律普及、个人素质提升等方面的专题培训。在深入人心的基础上,昭君镇还采取灵活多样的方式,开展“适应新时代,担当新使命,展现新作为”大讨论活动,重点围绕干部队伍建设中存在的薄弱环节、干部的思想观念、精神状态、能力素质等突出问题进行讨论。

回村为民展作为

嘎查村“两委”队伍中,严重缺乏“新鲜血液”,急需注入新的活力,来激活干部队伍这盘棋。这是由张志远担任组长的第一调研组,在深入全镇各嘎查村调研“两委”班子运行现状、存在问题时,发现的一个迫切需要解决的问题。

白彬,33岁,昭君镇二岁七楼村嘎查村党支部书记,是昭君镇嘎查村党支部书记中最年轻的一位。

记者见到白彬时,正好是他担任村党支部书记“满月”的日子。一个月的时间,原本皮肤白嫩的他,已被晒成了古铜色。没有“满月”宴席,迅猛的黄河水给了白彬一个下马威。

7月的一天晚上,村里巡坝的人打来电话说水涨得厉害。白彬随即召集村干部赶往黄河边,借着夜晚微弱的光线,白彬和村干部们连夜对隐患处进行人工加固。于是,七八个人,40公分高、200多米长的堤坝建起来了,隐患暂时排除了。

第二天,防洪的村民们陆续赶来。为了让堤坝更加坚固,

固,避免河水长时间的浸泡,把塑料布直铺在临水侧的堤坝面,起到了很好的防渗效果。在河水中铺塑料布,是需要有人长时间站在水中的,堤坝上的村民大多五六十岁,不适合下水,白彬二话没说,直接跳入黄河水中,与堤坝上的人配合铺展开塑料布,按下递过来的泥袋子,放入水中,死死压着塑料布……这一连串的动作,就这样一直重复了一上午,白彬在河水中也浸泡了一上午。“村里几乎没有年轻人,他们岁数大了,不能老泡在水里,我是最适合的,年轻嘛!”轻描淡写的几句话,反倒让人有点心疼眼前这个健壮的小伙儿。

三天两夜没休息的白彬,记不清那天在河水中放了多少泥袋子。“从我决定回来当书记的那一刻起,就不再考虑利益得失,能为村民做点事,就是好事儿。回来,那就是一种责任,一种担当。”白彬的话简短,但铿锵有力。

在新一届嘎查村党支部换届选举中,昭君镇18个嘎查村党支部共选举产生新一届嘎查村党支部委员58名,其中党支部书记18名,支部委员40名;连选连任支部书记9人,新选任9人;新一届党组织班子成员中有外出务工经商返乡人员、大学毕业生、驻村干部、后备干部、致富带头人、退伍等基层优秀骨干38人。

竭诚尽智报桑梓

今年59岁的孙玉贵,是改革开放40年的见证者,也是干部队伍建设参与者。即将退休的孙玉贵,在工作中丝毫没有松懈,而是主动担起了“传帮带”的职责。孙玉贵负责信访矛盾化解工作,好多农村的“疑难杂症”在他面前都迎刃而解。每次下到基层一线时,孙玉贵的身边总少不了些年轻干部,他一边工作一边传授经验,希望在退休之前能培养出更多的年轻干部。

昭君镇紧紧围绕统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,结合实际,研究制定以基本知识学习、重点工作技能训练、专业知识学习和业务技能培训为良好内容的岗位大练兵行动计划,组织开展专题讲座、“干部讲堂”“传帮带”“设岗定责”等活动,锻炼提升干部的综合能力和素质,明确角色定位,提高干部的业务能力。

“亲眼目睹和感受了党的干部队伍建设中发生的变化,新时代就要适应新要求,我自己更需勇当干将,尤其是涉及农村的一些法律法规,你懂了你才能向农民们讲清楚,才能更好地解决问题。现在的年轻人缺乏农村工作经验,我带着他们,做点农村实际工作,教一些工作经验,这是我退休前的心愿。”

“基层需要什么样的干部,我们就培养什么样的乡村干部!”昭君镇党委副书记吕忠说,“昭君镇党委政府要把广大党员、干部在活动中激发出来的工作热情和进取精神转化为做好工作的动力,切实把活动成效体现到稳增长、调结构、促改革、惠民生、保稳定上来,谋划好乡村振兴一盘棋。”



为播绿护绿的草根英雄喝彩

王耀宗

近期,中央各大媒体对库布其沙漠治理进行多角度、全方位的报道。细细品味,在沙漠里,人进沙退的艰难治理过程中,涌现出了许多治沙英雄,也诞生了先进治沙技术。而这些先贤的事迹,创新了技术,很值得我们骄傲。

英雄不是做一两件事一蹴而就的,而要在日积月累中不断地去做

不断的治沙精神永远值得我们学习。

成就治沙英雄的重要“法宝”,要数治沙技术。在沙漠里要保证树苗的成活率,就需要新技术的保障。库布其沙漠治理中,由过去的单一沙障保护引发出了一种模式:草方格、水冲打压、植树法等新技术。这些技术很有实用价值,为整个沙漠治理贡献了很大的力量,同时也验证了科学技术是从实践中应运而生的道理。

库布其沙漠治理精神,是鄂尔多斯人骨子里的精神,从古到今,从未改变,让我们为播绿护绿的草根英雄喝彩。



城乡建设篇



红日照村新貌

本报记者 程冬梅

“上房瞭一眼,瞅见树林冒,满城绿树满城花,红日照树梢。”据说这首民歌形成于上个世纪五六十年代,那时的树林小城不过一万人,一条街道,一所学校,一家旅馆,一平方公里而已,尽管如此,生活在这片土地上的人们仍然饱含深情赞美自己的家乡。

岁月更替,人口增加,城市扩展,基础设施相对较差的小城,竟慢慢戴上了一顶帽子——“遑遑旗”。一经过出,这个称号便如影随形许多年。这是一种耻辱,为了摘掉这顶不光彩的帽子,创建一个更加文明的城市,营造一个更加宜居宜业的环境,达拉特,别无选择!

为打赢这场战争,达拉特人民付出艰苦卓绝的努力,围绕打造鄂尔多斯中心城市,按照城市核心区、特色小镇、美丽乡村“三位一体”的基本架构,加强城乡规划建设管理,构建城乡互融、区域协同、融合互动的发展格局。突出规划引领,近年编制完成核心区城市设计、地下综合管廊管径等16个专项规划和修建性详规。进一步完善市政道路、管网等功能配套,新建南园街东段、建设路南段等市政道路10.8公里,新建改造管网12公里,公厕50座,消防水鹤20个,新增绿化面积45万平方米,确保垃圾渗滤液处理系统投入运行。稳步推进棚户区改造,完成南园街、市政广场征拆和后续建设,新实施棚改1300户以上。巩固提升“四城联创”建设成果,深入推进城市精细化管理,重点对城市街巷、广场公园、城郊结合部、城市出入口等重点区域进行环境综合整治,全面清理镇区各类废弃的通信杆塔、网线,努力营造整洁有序、生态宜居的城市环境。

提升街道管理服务水平。推行“党建+文明、健康、安全小区创建”工作模式,出台攻坚行动方案,全力提升街道、社区管理和服务水平,努力建设管理有序、服务完善、环境优美、文明祥和的现代化社区。理顺街道办事处、职能部门管理体制机制,下派执法力量,赋予街道更多的行政管理职能,建立健全居民自治管理体制机制,推动社区

管理常态化、长效化。加强社区活动阵地建设,通过购买、改造、调剂、置换等方式,提升街道社区活动阵地规范化建设水平。

突出抓好好树林白、白泥井、展旦召等特色小镇建设。全面深化“四有”配套”管护机制,开展“多彩达拉特·靓丽新农村”行动,推进农村牧区环境整治,提升农村牧区环境综合治理水平。加快美丽乡村与产业融合发展,打造示范示范村23个,深入开展“乡风文明大行动”,倡导文明风尚,培养居民良好生活习惯,引导群众广泛参与村庄管护。

在36万达拉特人民奋力拼搏下,

城面貌如今已焕然一新。城市建成区面积达到30.7平方公里,城镇化率达到56.6%;市政道路总长达167公里,集中供热面积达到805万平方米,绿化面积达到1188万平方米;城市自来水管普及率、气化率、污水收集率、生活垃圾无害化处理率分别达到99%、79%、89%和96%。如今的达拉特,山绿了,水清了,天蓝了,花开了,鸟多了,人民生活更加幸福了。

2016年,全区文明城市创建工作测评结果公布,按照第四届全区文明城市评选标准要求,连续两年测评成绩3.7的加权平均计算,我旗以总成绩99.64分,位列全区文明城市综合测评

排名第二。

2017年7月14日,全国爱卫会关于命名2014-2016周期国家卫生县城(乡镇)的决定,正式命名我旗为国家卫生县城。

同年,入围国家园林县城公示名单……一系列国家级层面的认可,是对达拉特改革开放四十年城乡建设的充分肯定。

